# 搬家公司坐地起价 1.8万搬一次家?

假冒知名搬家公司强迫他人接受服务,多名被告人被判刑



#### □ 记者 夏天 通讯员 刘丹

居民联系知名搬家公司来搬家,公司事先口口声声"保证无另外收费",可提供服务时却坐地起价至1.8万元。

由于害怕,居民不得不支付了 部分高昂的费用,可事后才知道, 这伙人竟是假冒的知名搬家公司!

小张有搬家服务的需求,在网上看到了范某发布的假冒某知名搬家公司提供搬家服务的信息,经过电话沟通后,因价格便宜且范某保证无另外收费,小张便下单并和对方约定好了搬家日期。

搬家当天,范某带着田某和王某上门服务。但在搬家过程中范某坐地起价,增加人工费、用车费、上楼费等,三人围住小张后开出的账单达到 1.8 万余元。小张拨打网上预留的客服电话,不料客服陈某不理申诉,还协助范某威逼。小张因担心对方惹事报复,讨价还价后被迫支付了 8000 元。

小张不是唯一的受害人。很快, 范

某等人因涉嫌强迫他人交易,被公安机 关抓获。

奉贤法院审理这起范某等人强迫交易案时认为,范某在短短数月中频繁纠集田某、王某、陈某等人在本市多个区的搬家行业内,以威胁手段强迫他人接收服务,多次实施强迫交易犯罪行为,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,属于恶势力犯罪,应予严惩。法院依法判决被告人范某、田某、王某、陈某犯强迫交易罪,分别被判处有期徒刑2年至1年不等,并处罚金2万元至1万元不等,违法所得予以追缴,责令退赔被害人损失。

# 吃剩的西瓜随手扔下楼 被刑拘!

□ 记者 季张颖

本报讯 闵行一小区内,半个西瓜 从天而降,停放在楼下的车辆惨遭"毒 手"。目前,扔瓜男子周某因涉嫌高空 抛物罪被闵行警方依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步审理中。

近日,家住闵行区永杰路某小区的 李先生下楼取车时,发现汽车的挡风玻 璃被砸坏了,立即报警。闵行公安分局 鲁汇派出所民警到达现场后发现,车身 残留有大量已干涸的西瓜汁,四周也散 落了一地瓜皮,旁边停放的一辆小汽车 上同样溅满西瓜汁。从车辆破损情况及 现场初步勘查,判断为高空抛物所造成 的车辆损坏。

民警调取小区的公共视频,结合现场西瓜皮上残留的超市标签查到购买记录,很快锁定并抓获了住在12楼的男子周某。据周某交待,他当日在超市买了半个西瓜,用勺子挖着吃完后,将其随手丢到窗外。"我不该从楼上丢东西的,真是害人害己。"懊悔不已的周某赔偿了两位车主的经济损失。

# 连"枕"带"金"不翼而飞 粗心惹祸

□ 记者 陈颖婷 通讯员 曹雍卿

本报讯 8 月 4 日上午,市民何女士与丈夫来到松江公安分局城中路派出所,赠上一面绣有"人民办实事 人民好警察"的锦旗,感谢民警快速为他们挽回经济损失。原来,何女士习惯将金项链、金手镯藏在枕套里,不料一次整理房间竟让"金"枕套不翼而飞了。所幸,民警耐心地联系多方协助,丢失的金饰品很快就物归原主。

8月3日上午9时许,松江公安分局城中路派出所接市民报警求助称,其放于枕套中的金项链及金镯子等饰品连同枕套一起丢失了,价值约3.6万元。

接报后,民警立即前往失主何女士

家中核查情况。经询问,原来,前一天何女士的亲戚王先生在其家中帮忙整理物品时,误将该枕套作为废旧物品丢弃至了楼道口的垃圾桶内。得知该情况,民警立即联系小区物业对垃圾桶及小区周边垃圾站点进行翻找,同时查阅楼道口的公共视频,发现当天2时20分许,有一男子骑电瓶车经过何女士家楼下翻找垃圾桶时,将枕套带走。

经调查,民警在小区里找到了捡拾何女士枕套的男子,男子告诉民警,自己拾得该枕套后也觉得很意外,便暂时放置于家中未动,打算看看有没有人来寻找。随后,在何女士的清点下,民警将完好的装有金项链及金镯子的"金"枕套交还到何女士手中。

# 姑嫂网恋六年? 只为骗取钱财!

嘉定警方抓获一名诈骗犯罪嫌疑人

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 热心表嫂介绍"相亲"别有用意,网恋六年"男友"竟然就在身边。近日,嘉定警方根据线索抓获一名诈骗犯罪嫌疑人,宋某为谋私利虚构"相亲对象"身份和自己的小姑子展开了一段长达6年之久的网恋,其间更是通过编造各种理由频频骗钱敛财。目前,宋某已被公安机关依法刑事拘留。

2022 年末,嘉定公安分局真新新村派出所接到居民陈女士报案称,自己遇到了网恋诈骗,预计损失达数十万元。民警调查后发现,早在2016年1月,陈女士经自己表哥的妻子宋某介绍,结识了一名自称叫"张磊"的相亲对象,二人很快发展成网恋关系。

但在这段长达6年之久的网恋关系

中,"张磊"始终不肯线下见面,更是 多次打着"公司资金周转不利""母亲 生病急需用钱"等理由向陈女士借钱。 两人关系因此渐渐产生嫌隙,陈女士最 终决定与"张磊"分手并向其索还全部 借款。然而,此时表嫂宋某突然发来消 息,向陈女士坦白"张磊"实际是自己 伪装的。

就在嘉定警方准备对宋某实施抓捕之际,发现她已先一步闻风而逃,于是对其进行上网追逃。7月下旬,警方接到陕西延安警方通报,嫌疑人宋某已在当地落网。7月25日,民警赶赴延安将宋某押解返沪。

经初步调查,宋某累计骗得钱款 20余万元。目前,犯罪嫌疑人宋某因 涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事拘 留,案件正进一步审理中。

# 遇"教育掮客"多名家长被诈骗

□ 记者 夏天 通讯员 顾问

本报讯 "我当时真的急昏了头,只想给女儿最好的教育资源,没想到却……"在杨浦公安分局定海路派出所大厅内,孙先生无比懊悔地说。

2023 年,孙先生经朋友介绍认识 了在某教育机构担任管理职位,自称 "有办法"能搞定名校人学名额的朱某。 为给即将上中学的女儿提供更好的教育 资源,孙先生毫不犹豫将 68 万元汇人 了朱某的账户,却不知自己已经陷入了 一场"教育掮客"诈骗案。

在随后的日子里,王先生、吴女士等多名家长也相继落入陷阱。这些家长在朱某编织的"教育捷径"中越

陷越深,直到发现转学的事宜毫无进展,才惊觉上当受骗,纷纷向警方报案。

面对家长的质疑,朱某不惜伪造借款协议,企图以"借款"之名掩盖其诈骗之实,并匆忙偿还了部分钱款试图逃避法律的制裁。然而,随着警方调查的深入,朱某的谎言被彻底揭穿。

经查,朱某因个人债务缠身及公司 运营困难,早已债台高筑,她便向多名 家长虚构转学事实,大肆敛财,涉案金 额高达数百万元,骗得钱款均被她用于 偿还个人债务或日常挥霍。

目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌诈骗罪,已被杨浦警方依法刑事拘留,案件 正在进一步侦办中。

### 为救子"通路子"老伯被骗35万

□ 记者 季张颖 通讯员 吴强

本报讯 男子自称有"关系"可以"捞人",老伯信以为真凑钱为儿子"通路子",结果竹篮打水一场空。近日,徐汇警方在夏季治安打击整治行动中破获一起诈骗案,涉案金额35万余元,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

近日,市民沈老伯来到徐汇公安分局长桥新村派出所报案。2019年底,沈老伯的儿子因涉嫌经济犯罪被刑事拘留,他急忙找人帮忙,想为儿子争取从轻处罚。蔡某得知情况后,自称可以帮忙"捞人",但需要费用"打点"。沈老伯东拼西借,好不容易凑了35万元现金给了对方,蔡某却从此杳无音讯。今年5月,沈老伯的儿子刑满释放,父子

俩谈起此事,才发现蔡某是骗子。

当年沈老伯交给对方的是现金,没有转账记录,且已经过去多年,也没有视频录像可以作为证据。然而,民警没有轻易放弃,通过不断走访银行,发现多年前的一天,蔡某分多次把35万元存入名下账户,据此终于有了相关证据,警方立即对其进行传唤。

到案后,面对确凿的证据,嫌疑人 蔡某纵想百般抵赖也无济于事,最终认 罪。蔡某交代,自己根本没什么"路 子",也知道公安机关根本不可能开后 门,他只是想利用沈老伯的"救子心 切"骗点钱。

目前,犯罪嫌疑人蔡某因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。